CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SANTA LUZIA
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE JUNHO DE 2021
Aos vinte e quatro dias do mês de junho de 2021, às 16:00 horas, teve início à Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santa Luzia. Estiveram presentes (virtualmente) os seguintes Representantes: Do Governo: Nádia Cristina Dias Duarte Tomé, Evandro Freitas Bouzada, Lucimária Boas Alves, Valquíria Elvira Dias, João Pedro da Silva Batista. Do Prestador: Maria Augusta Novy Pinto Monteiro. Do Trabalhador: Laudiene Ferreira Nunes, Ludmila Mara Evangelista Oliveira, Gabrielle Cristina Abjaud Thramm, Marina Chagas Moreira Martins Nepomuceno, Mafalda Tofaneli Brandão. Do Usuário: Elza Maria da Silva, Ivan Silva Paulo, Maria Salviana Gonçalves dos Santos, Cleide Edézia de Jesus, Niuslene Rodrigues Asevedo, Maria Cleuza Costa Tobias, Terezinha Oliveira Rocha. A Secretária Laudiene Ferreira Nunes fez a chamada. Após a verificação do quórum a Presidente Nádia Cristina Dias Duarte Tomé cumprimentou a todos e iniciou a reunião. 1º Ponto de Pauta: Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 27 de Maio de 2021: A Secretária Laudiene Ferreira Nunes faz a leitura da ata da Reunião Ordinária do dia 27 de maio de 2021. Após a leitura da ata, a Presidente pergunta se pode colocar em votação a aprovação da ata e em seguida, coloca em votação à aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 27 de maio de 2021. A Ata da Reunião Ordinária do dia 27 de Maio de 2021 foi aprovada por unanimidade. 2º Ponto de Pauta: Aprovação da Programação Anual de Saúde 2021 (PAS 2021): O Evandro Bouzada faz a leitura da ata da comissão de controle e avaliação da gestão, onde, a comissão analisou e emitiu o parecer favorável á aprovação da Programação Anual de Saúde 2021 (PAS 2021). A Presidente explana sobre a construção da PAS 2021. O Conselheiro João Pedro fala: “Gostaria de elogiar e parabenizar os profissionais dos serviços de atendimento da atenção primária”. A Presidente fala: “A atenção primária vem fazendo um trabalho fantástico na cobertura vacinal”. Após explanação, a Presidente coloca em votação a aprovação da Programação Anual de Saúde 2021 (PAS 2021). A Programação Anual de Saúde 2021 (PAS 2021) foi aprovada por unanimidade.  3º Ponto de Pauta: Apresentação do Relatório de reuniões da comissão paritária e aprovação do calendário e formato da V Plenária Municipal de Saúde de Santa Luzia: O Evandro Bouzada fala: “Na reunião passada foi retirada a comissão paritária para avaliar o Plano Municipal de Saúde 2018 a 2021 (PMS 2018-2021), destacando os pontos que não foram executados, ou, foram executados, para compor o Plano Municipal de Saúde 2022 a 2025 (PMS 2022-2025). A Comissão fez um consolidado de propostas para compor o Plano Municipal de Saúde 2022 a 2025 (PMS 2022-2025). Outro assunto discutido pela comissão foi o calendário, o modelo e o regimento da V plenária Municipal de Saúde de Santa Luzia. A Comissão paritária apresentou duas propostas de modelo para a V Plenária Municipal de Saúde: Proposta 01: Uma Plenária só com trabalhadores, uma só com prestadores e gestores e uma só com usuários. Proposta 02: Duas Plenárias, uma na Sede do Município e a outra em São Benedito”. A Presidente fala: “A Comissão Paritária vai se reunir no dia 05 de julho, juntamente com a câmara técnica para iniciar a construção do PMS 2022-2025. As duas propostas são interessantes, mas, na proposta 01, a plenária perde sua essência. A proposta 02 fica mais rica, todos trabalhando juntos na discussão, eu voto na proposta 02”. A Presidente coloca em votação a aprovação das propostas 01 e 02. A Proposta 02: Duas Plenárias, uma na Sede do Município e a outra em São Benedito foi aprovada por unanimidade. O Evandro fala: “A comissão entendeu que não dá para fazer a V Plenária virtual, a proposta é que seja presencial”. A Presidente fala: “Teremos que avaliar a situação epidemiológica, espero que em setembro, estaremos com a situação epidemiológica favorável para que aconteça a Plenária Presencial, de acordo com o COE. O calendário proposto é: Plenária São Benedito, no dia 28 de agosto de 2021, Plenária Sede, no dia 04 de setembro de 2021”. A Presidente coloca em votação a aprovação do Calendário e o Formato da V Plenária Municipal de Saúde de Santa Luzia, a ser realizada nos dias, 28 de agosto de 2021 e 04 de setembro de 2021. O Calendário e o Formato da V Plenária Municipal de Saúde de Santa Luzia, a ser realizada nos dias, 28 de agosto de 2021 e 04 de setembro de 2021, foram aprovados por unanimidade. 4º Ponto de Pauta: Atualização da COVID 19: A Presidente fala: “A pauta COVID, é uma pauta permanente, para que o Conselho acompanhe a evolução do COVID no Município de Santa Luzia”. A Presidente fala da situação epidemiológica no município e disse: “O boletim epidemiológico é atualizado todos os dias e será apresentado o mais recente, do dia 23 de junho de 2021”. A Presidente solicita a Ludmila para fazer a apresentação. A Ludmila inicia a apresentação dos seguintes tópicos: Boletim epidemiológico, casos notificados e descartados, casos confirmados, recuperados e monitorados, gráficos com números de mortos por semana epidemiológica, gráficos com óbitos por semana epidemiológica, vacinação com doses recebidas e aplicadas, população estimada e população vacinada, vacinação por idade, número de doses por grupo vacinado, relação de óbitos de idosos antes e depois da vacina. A Presidente fala: “A vacina é a única forma de avançar no combate a doença. O Município definiu não mais vacinar por grupo e sim por faixa etária e a equipe está de parabéns, não perdemos nenhuma dose”. A Presidente pergunta se tem Conselheiro que queira dar algum informe. A Conselheira Terezinha fala: “Não é informe, como sempre cobrança mesmo, gostaria de reclamar do agendamento demorado para consulta. Eu entendo que os trabalhadores estão sobrecarregados por causa da pandemia, mas, existem ouras doenças e as pessoas precisam de consulta”. A Ludmila fala: “Existe uma portaria que recomenda a equipe por número de pessoas cadastradas na unidade e na unidade do SESC tem duas equipes. A unidade está instruída se não for urgência, agende a consulta e se for urgência atende”. A Conselheira Terezinha pergunta se não tem médico de apoio. A Presidente responde: “São dois médicos e os médicos de apoio. Estamos fazendo mudanças no processo de trabalho e vamos fazer um diagnóstico no atendimento do SESC e depois faremos em todas as unidades”. A Conselheira Maria Salviana fala: “A minha unidade está também na mesma condição, agenda com 40 dias e às vezes, eles falam que o médico está de férias, o enfermeiro está de férias, essa queixa minha é antiga, sei que lá tem duas equipes e dá para atender”. A Presidente questiona em como dar férias para médico e enfermeiro ao mesmo tempo. A Conselheira Maria Salviana fala: ”O médico não está de férias, eles é que falam assim”. A Ludmila disse: “A enfermeira está de férias, mas, foi colocada outra enfermeira no lugar”. A Conselheira Maria Salviana fala que está faltando Gerente lá. A Conselheira Mafalda fala: “Na unidade do Morada do Rio, o acolhimento é feito para todos que chegam e o agendamento é feito conforme a necessidade do paciente”. A Presidente pergunta o tempo de intervalo de espera para a consulta. A Conselheira Marina fala que não chega 15 dias a espera no agendamento. A Ludmila fala: “A pessoa chega á unidade e é acolhida e dependendo da necessidade é passada para o médico”. A Conselheira Elza fala: “Eu vou pouco ao posto, pois tenho diabete controlada. No dia que precisei, de fato, isso ocorreu. Levei a minha filha Daniele para vacinar, porque ela tem lúpus e ela estava passando mal com dor. Ela foi passada por três profissionais e foi encaminhada para o dia seguinte para fazer o teste do covid, como ela piorou, levei no convênio dela e ela estava com pneumonia. Foi um atendimento atencioso feito pela equipe, mas, temos que progredir na agenda programada”. Após fala dos Conselheiros, a Presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião.
